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Тема 5. Аналіз витрат та виробн прод-ї
1. Екон суть с/в прод-ї та задачі аналізу с/в.
2. Послідовність аналізу с/в прод-ї.
1. Екон суть с/в прод-ї та задачі аналізу с/в.
С/в робіт, послуг, прод-ї є вартісним п-ком ви-т на виробн і реалізацію прод-ї. В умовах ринкової ек-ки р-нь виробничої с/в е о-вою для формування цін і визничення рентабельності прод-ї.

Складові с/в прод-ї навед в П(с)БО 16 „Витрати”.

До виробн с/в відносять:

1) прямі матер ви-ти:

· вар-ть сировини і матер, які склад о-ву виготовленої прод-ї

· вар-ть купівельних напівфабр

· вар-ть комплектубчих виробів

· вар-ть допоміж та ін матер, які можуть бути безпосеред віднесені до конкрет виду прод-ї
2) прямі ви-ти на ОП:

· з/п та ін ви-ти на з/п робітників, зайнятих у виробн прод-ї, які можна віднести до конкрет виду ви-т

3) ін прямі ви-ти:

· відрах на соц захист

· плата за оренду майна і земельних прав

· амортизація

4) загально-виробничі ви-ти:

· ви-ти на управл цехами і дільницями

· відрах на соц захист імед страхування управлін персоналу

· ви-ти на оплату служб відрядження

· ви-ти на утрим, експлуатацію і ремонт, страхув, оренду ОЗ, комун послуги та ін ви-ти на утримання виробничих приміщень

· ви-ти на обслуговування виробн персоналу

· ви-ти на охорону праці, на тех-ку безпеки, втрати від браку, оплата простоїв та ін ви-ти.

Заг-виробничі ви-ти віднос до до непрямих ви-т, які не можуть бути безпосеред віднесені до конкрет об’єкту ви-т і тому підлягають розподілу.

Усі заг-виробничі ви-ти поділ на:

· ви-ти на обслугов і управл процесом вир-ва, який змінюється прямопропорц до обсягів вир-ва под-ї

· постійні ви-ти – ви-ти на обслуг і управління процесом вир-ва, які залиш незмінними при зміні обсягу вир-ва.

Виробнича с/в фактично випущеної прод-ї може відрізн від с/в реалізованої прод-ї.

До складу с/в реалізованої прод-ї включ:

1) виробн с/в прод-ї, реалізованої протягом звіт періоду
2) нерозпод постійні заг-виробничі ви-ти

3) наднормативні виробн ви-ти, понесені п-вом в результаті процесу виробн прод-ї.

Основні задачі в управлінні с/в:
· дослідж стр-ри витрат на п-ві

· дослідж динаміки зміни ви-т на п-ві
· виявлення основних факторів впливу, які найбільше вплив на зміну с/в виробн прод-ї

· визначення резервів зменш ви-т вир-ва прод-ї

· на о-ві отриманих результатів визнач оптимальні управл рішення щодо управління с/в на досліджув п-ві.

2. Послідовність аналізу с/в прод-ї.
Послідовність аналізу ви-т п-ва:

1) визнач величина с/в прод-ї в динаміці за досліджув період

2) здійсн структурно-динам аналіз с/в – для цього заповн відповідна аналітична табл.

Структурно-динамічний аналіз ви-т

	№ 

з/п
	Назва показника
	Базовий рік
	Минулий рік
	Звітний рік
	Відхилення 

	
	
	Абс 
	За Пв
	Абс 
	За Пв
	Абс 
	За Пв
	Від Б.р.
	Від М.р.

	1.
	Матер ви-ти
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	Ви-ти на ОП
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	Відрах на соц заходи 
	
	
	
	
	
	
	
	

	4.
	Аморт відрах
	
	
	
	
	
	
	
	

	5.
	Інші ви-ти
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Разом 
	
	
	
	
	
	
	
	


Основним п-ком, який використ під час аналізу стр-ри с/в є питома вага окремого елементу ви-т в загальній с/в прод-ї (результати аналізу для наочності наводять в графічній формі).

3) обчислюється значення питомих ви-т та досліджується цей п-к в динаміці
Питомі ви-ти вир-ва розраховуються:

Пв = С / О

Пв – питомі ви-ти, тобто ви-ти вир-ва на 1 грн реалізованої прод-ї

С – с/в вир-ва, тис грн

О – обсяг виробленої прод-ї

Динаміка зміни п-ка обчисл в табл формі:
	№ 

з/п
	Назва п-ка
	Роки 
	Відхилення 

	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	2-1
	3-2
	3-4
	5-4

	1. 
	Обсяг вироб прод-ї (чистийдохід), тис грн.
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2. 
	С/в , тис грн
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3. 
	Питомі ви-ти, грн
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Розрізняють такі види відхил:
· ланцюгове відхил – різниця знач досліджув року із значенням року, що йому передує

· базисне – різниця між значенням досліджув року із значенням баз року.

4) виконується факторний аналіз питомих ви-т за загальною методикою та за деталізованою методикою:
· Пв = С / О – загальна методика (2-факторна модель)

· Пв = (М + ЗП + Всоц + А + ін) / О

М – матер ви-ти

ЗП – ви-ти на ОП

Всоц – ви-ти на соц відрахування

А – амортизація

Ін – інші ви-ти

Факторний аналіз питомих ви-т за загальною методикою (метод ланцюгових підстановок)

	№

з/п
	№

підст
	Фактори
	Пв
	Δ
	Причини відхил

	
	
	С
	О
	
	
	

	1.
	-
	С0
	О0
	Пв0 = С0 / О0 
	-
	-

	2.
	1.
	С1
	О0
	Пв1 = С1 / О0 
	Пв1 - Пв0 
	С↑↓

	3.
	2.
	С1
	О1
	Пв2 = С1 / О1 
	Пв2 – Пв1 
	О↑↓


Перевірка: 
∑Δ = Пв2 – Пв1 
Факторний аналіз за деталізованою методикою:

	№

з/п
	№

підст
	Фактори
	Пв
	Δ
	Причини відхил

	
	
	М
	ЗП
	Всоц
	А
	Ін 
	О
	
	
	

	1.
	-
	М0
	ЗП0
	Всоц 0
	А 0
	Ін0
	О0
	Пв0 = ... / О0
	-
	-

	2.
	1.
	М1
	ЗП0
	Всоц 0
	А 0
	Ін0
	О0
	Пв1 
	Пв1 - Пв0
	М↑↓

	3.
	2.
	М1
	ЗП1
	Всоц 0
	А 0
	Ін0
	О0
	Пв2
	Пв2 – Пв1
	ЗП↑↓

	4.
	3.
	М1
	ЗП1
	Всоц 1
	А 0
	Ін0
	О0
	Пв3 
	Пв3 – Пв2
	В↑↓

	5.
	4.
	М1
	ЗП1
	Всоц 1
	А 1
	Ін0
	О0
	Пв4 
	Пв4 – Пв3
	А↑↓

	6.
	5.
	М1
	ЗП1
	Всоц 1
	А 1
	Ін1
	О0
	Пв5 
	Пв5 – Пв4
	Ін↑↓

	7.
	6.
	М1
	ЗП1
	Всоц 1
	А 1
	Ін1
	О1
	Пв6 
	Пв6 – Пв5
	О↑↓


Перевірка:
∑Δ = Пв6 – Пв0 
5) визнач можливі резерви зменшення питомих ви-т за вищенавед методиками

6) обчисл резерви зменш загал ви-т (с/в) п-ва

7) розроб заходи щодо впровадж  визначених резервів у вир-во.

